1. Под химическим строением органических веществ понимают
1) валентные возможности атомов

2) порядок соединения атомов друг с другом

3) геометрическую форму молекулы

4) валентные углы в молекуле вещества

2. И в алкенах, и в алкинах

1) все атомы углерода находятся в sp2 – гибридном состоянии
2) присутствуют π-связи в молекулах
3) отсутствуют σ-связи

4) все связи углерод-углерод имеют одну постоянную длину

3.Фенол взаимодействует с каждым из двух веществ:

1) HBr и KOH
2) O2  и СO2 
3) N2  и NaOH
4) КОН и Br2 

4. Взаимодействие муравьиной кислоты с метанолом относится к реакциям 

1) гидрирования         3) этирификации

2) присоединения       4) гидратации 

5. И циклопропан, и пропан

1) присоединяют водород

2) присоединяют бромоводород 

3) реагируют с бромной водой

4) реагируют с бромом
6.Не является изомером 2-метилгексана 

1) 3-метилгексан

2) 3-этилпентан

3) 2,2-диметилпентан

4) 2-метилпентан
7. Две π-связи имеются в молекуле

1) толуола           3) дивинила

2) бензола           4) метилциклопентена

8. Этанол проявляет двойственные свойства, реагируя с 

1) кислородом и фтором

2) калием и бромоводородом

3) бромоводородом и  фтороводородом

4) натрием и литием

9. Изобутан взаимодействует с 

1) соляной кислотой          3) бромоводородом

2) водородом                      4) азотной кислотой

10. Изомером масляной кислоты является

1) пропионовая кислота

2) этиловый эфир муравьиной кислоты

3) метилпропионовая кислота

4) метиловый эфир муравьиной кислоты

11. Тетраэдрическое окружение имеет атом углерода в молекуле

1) этана       3) этилена

2) этина       4) бензола
12.  Атомы углерода в молекуле фенола находятся в состоянии гибридизации 

1) sp         3) sp3 

2) sp2           4) sp3 d2

13. Глюкоза относится к 

1) дисахаридам          3) гексозам

2) пентозам                4) полисахаридам

14. В схеме превращений: 

Циклопропан →Х→ 2-бромпропан     веществом Х является 

1) пропан                   3) 1-бромпропан

2) дибромпропан      4) пропанон  
15. Верны ли следующие суждения о свойствах этанола?
А. Этанол при нагревании окисляется оксидом меди.

Б. Этанол может быть получен гидролизом крахмала.
1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

16.Среди циклоалканов наименее реакционноспособным является 

1) циклопропан

2) метилциклопропан

3) 1,2-диметилциклобутан

4) циклогексан

17. Гомологами не являются 
1) метанол и этанол                          3) пропан и бутан 

2) метилбензол и метилфенол         4) этаналь и пропионовый альдегид

18. В отличие от пропана, пропен 

1) взаимодействует с хлором
2) окисляется кислородом

3) взаимодействует с аммиачным раствором оксида серебра

4) полимеризуется

19.Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений, к которым они принадлежат

А) ацетилен                                  1) альдегиды

Б) анилин                                       2) спирты

В) метанол                                   3) аминокислоты

Г) метаналь                                 4) алкины

                                                      5) диены

                                                      6) амины

20.Установите соответствие между названием соединения и общей формулой отвечающего ему гомологического ряда

А) бутадиен-1,3                             1) CnH2n
Б) циклопентан                             2) CnH2n-2
В) 2- метилбутан                          3) CnH2n-6

Г) метилбензол                             4) CnH2n+2

                                                        5) CnH2n-4

21. Установите соответствие между формулой вещества и классом (группой) органических соединений, к которому (которой) оно принадлежит.

Формула вещества                         Класс (группа) органических соединений

А) CH3COOH                                                  1) сложные эфиры

Б) CH3OC3H7                                                  2) простые эфиры

В) CH3CHO                                                    3) карбоновые кислоты

Г) CH3COOC5H11                                           4) альдегиды

                                                                        5) спирты

                                                                        6) кетоны

22. Установите соответствие между названием вещества и общей формулой класса органических соединений.

Название вещества                       Общая формула класса

                                                       органических соединений

1) 1,2-диметилбензол                            А) СnH2n+2

2) бутадиен-1,3                                      Б) СnH2n-6
3) 2-метилбутан                                    В) СnH2n-2
4) 3,3-диметилпентен-1                        Г) СnH2n
                                                                  Д) СnH2n-4
23. Установите соответствие между названием вещества и его функциональной группой.

Название вещества                                 Функциональная группа

А) анилин                                                  1) гидроксильная группа
Б) пальмитиновая кислота                    2) карбонильная группа

В) этаналь                                                3) аминогруппа

Г) глицерин                                              4) карбоксильная группа

                                                                  5) альдегидная группа
24. Установите соответствие между названием углевода и его молекулярной формулой.

Название углевода                                 Формула углевода

А) рибоза                                                  1) С6Н12О2
Б) глюкоза                                                2) (С6Н10О5)n
В) крахмал                                                3) С5Н10О5
Г) сахароза                                              4) С6Н12О6
                                                                  5) С3Н6О3
                                                                  6) С12Н22О11
25. Установите соответствие между названием углеводорода и соответствующим ему классом (группой) углеводородов.

Название углеводорода                      Класс (группа) углеводородов

А) пентан                                                  1) предельные, циклоалканы

Б) пентен-1                                               2) непредельные, алкадиены
В) циклопентан                                        3) непредельные, алкены

Г) пентин-2                                              4) ароматические, арены

                                                                   5) непредельные, алкины

                                                                   6) предельные, алканы

26. Установите соответствие между названием органической кислоты и ее формулой.

Название кислоты                                         Формула кислоты

А) бензойная                                                  1) НСООН

Б) стеариновая                                               2) СН3СООН

В) уксусная                                                    3) С6Н5СООН

Г) олеиновая                                                   4) С15Н31СООН

                                                                         5) С17Н33СООН

                                                                         6) С17Н35СООН

27. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) органических соединений, к которому (которой) оно принадлежит.

Название вещества                         Класс (группа) органических соединений

А) толуол                                                  1) сложные эфиры

Б) аланин                                                   2) ацетиленовые углеводороды

В) пропин                                                  3) ароматические углеводороды

Г) метилацетат                                          4) этиленовые углеводороды

                                                                    5) спирты

                                                                   6) аминокислоты 

28. Установите соответствие между названием соединения и его функциональной группой.

Название соединения                          Функциональная группа

А) глицерин                                                   1) карбонильная группа

Б) анилин                                                       2) аминогруппа

В) капроновая кислота                                 3) гидроксильная группа

Г) метаналь                                                    4) альдегидная группа

                                                                        5) карбоксильная группа
    29. Установите соответствие между названием вещества и общей формулой класса органических соединений.

Название вещества                       Общая формула класса

   органических соединений

А) 2-метилбутаналь                            1) СnH2nО

Б) 1,3-диэтилбензол                            2) СnH2n-6
В) бутанол-2                                        3) СnH2n-2
Г) пропин                                             4) СnH2n+2О

                                                              5) СnH2n-4
                                               6) СnH2nО2       

30. С каждым из трех веществ – водородом, хлором и бромоводородом - может взаимодействовать

1) метан    2) бутен-1          3) толуол     4) бутадиен-1,3        5) ацетилен           6) 2-метилпропан

31. Бензол не вступает в реакции

1) полимеризации     2) нитрования         3) гидробромирования

4) этерификации         5) галогенирования                   6) гидрирования  

32. В соответствии с правилом В.В. Марковникова протекает реакция

1) хлорирования бензола               2) гидратации пропена

3) окисления бутена-1 перманганатом калия                   4) дегидрирования этана

5) гидрохлорирования пентадиена-1,3               6) гидробромирования бутина-1  

33. С аммиачным раствором оксида серебра реагирует:

1) пропен          2) н-бутан         3) ацетилен            4) пропин             5) бутин-1           6) циклогексан  

34. И метанол, и уксусная кислота взаимодействуют с 

1) натрием         2) карбонатом натрия          3) оксидом меди (II)

4) бромоводородом               5) гидроксидом калия               6) этанолом     

35. В отличие от одноатомных спиртов альдегиды

1) содержат атом кислорода                             2) легче окисляются

3) проявляют кислотные свойства                    4) не образуют межмолекулярных водородных связей

5) вступают в реакции поликонденсации         6) горят на воздухе  

36. В реакцию гидролиза способны вступать

1) карбоновые кислоты                 2) альдегиды                  3) жиры

4) сложные эфиры                         5) спирты                         6) соли карбоновых кислот   

37. Фенол реагирует с веществами

1) хлоридом железа (III)

2) азотной кислотой

3) формальдегидом

4) бромоводородом

5) хлоридом натрия

6) этиловым спиртом          
38. Этиламин

1) твердое вещество

2) вторичный амин

3) проявляет основные свойства

4) ароматический амин

5) растворяется в воде

6) реагирует с кислотами     

39. Метиламин можно получить взаимодействием 

1) метанола с аммиаком

2) бромметана с аммиаком

3) хлорида метиламмония с гидроксидом кальция

4) метана с азотной кислотой

5) метанола с азотом

6) метана с аммиаком

40. Аланин, в отличие от этиламина

1) содержит аминогруппу

2) реагирует со щелочами

3) растворим в воде

4) проявляет амфотерные свойства

5) не изменяет окраску индикатора

6) реагирует с кислотами  

41. Для белков характерно

1) образование двойной спирали

2) полимерное строение

3) наличие пептидной связи

4) образование комплементарных пар

5) глобулярное или фибриллярное строение

6) взаимодействие с аммиачным раствором оксида серебра  

42. Объем (н.у.) формальдегида, который потребуется для получения 1 л 40%-го раствора с плотностью 1,11 г/мл, равен _______ л. (Запишите число с точностью до десятых).

43. В результате гидратации 89,6 л (н.у.) ацетилена можно получить 20%-й раствор ацетальдегида. Масса полученного раствора равна _______ г. (Запишите число с точностью до целых).
44. Массовая доля сахара в сиропе, полученном упариванием 1 кг 10%-го раствора сахара до массы 250 г, равна _____ %. (Запишите число с точностью до целых).

45. При горении ацетилена в соответствии с термохимическим уравнением реакции:   2 С2Н2  +  5 О2  (  4 СО2  +  2 Н2О  +  2600 кДж    выделилось 325 кДж теплоты. Объем (н.у.) сгоревшего при этом ацетилена равен _____ л (Запишите число с точностью до десятых).

46. По термохимическому уравнению реакции горения ацетилена

2 С2Н2 + 5 О2 = 4 СО2 + 2 Н2О + 2610 кДж

рассчитайте количество теплоты, которое выделяется при сгорании 448 л ацетилена (н.у.). Ответ: _____ кДж (Запишите число с точностью до целых)






